

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ottahozott példányok 5 kr. Nagyból terjedelmű, mint semmi több ismételt hirdetések, alkalmi és legkevesebb 100 sz. ...

Előfizetési árak:

Helyben és postán külvire: Egy évre 10 ft. — kr. Negyed évre 2 ft. 50 kr. Fél évre 5 ft. — kr. ...

Mit mond most Gladstone a törökökről?

I. Szabadságot és megváltást ígért a cázár a keresztényeknek, a muszlimának tulajdonának, hitnek, személynek s becsületnek tiszteletet ígért a cázár, és ime a megváltott bolgárok első szabadságtette a gyáva tömeggyilkolás volt, és a cázár, ki szavát zálogul adta, a cázár, ki innépelyesen megígérte, hogy minden lakót tulajdonában, személyében, hitében s becsületében védend, ez a cázár türi, miszerint egész tájak elpusztítottak, mert hajdan ott oszmaniok laktak és hogy asszonyok s gyermekek megfertőztettek s leültek minden irgalom nélkül: a cázár tári, de mégis ezen szó „türi” itt rosszul van választva! a cázár katonái vesznek részt ezen tömeggyilkolásnál: az egyenruhás katonák versenyekbe a nem-miformirozott bestiákkal, és ha katonai derekségük nem elegendő, hogy egy nyit esetében egy ellenség ellenében magok fenttarthassák, mégis mesterségtől annyit értek, hogy a bolgár hősiroknak mesterül szolgálhatnak.

Legujabb.

Konstantinápoly, jul. 24. Me Ali pasa jelent: Szombaton ütközött a hajnalán Sumla és Ozman-Bazar közt. Az ott kik negy zászlóalj és egy lovaszereg voltak a törökök által visszavertettek. Egy Kadikójel is visszavertettek csapatától az oroszok.

Konstantinápoly, jul. 23. Híradások szerint a proféta zászlajának hasa a szombati ütközés kilitása volt. Mar nehány nap előtt nyultak volna e körülményre de mégis tartottak a portát és a diplomatiát s különösen Layard ...

Konstantinápoly, jul. 24. A szombati hadsereg 20 ezer ember Szabadság felé a sereg zóme Bazar-Bazár állás: hogy megrátolja az orosz csapatokat. Nikápolyt román csapatok ...

Felül: szerkesztő: TISZAI DANIEL.

Debreczenben.

... az országban, hogy védelmezhetné volna őket, látták vallásukat üldözve, és hogy az ellenség minden oldalról őket megtámadja; saját országunkon lépésről lépésre találkoztak idegen sponokkal, és szemek láttára a vér jelt házuk ajtajaira függesztették; ha a keresztény szomszédjaiktól rettegetek, nem is csalódtak; — minél nagyobb lón a veszedelem, annál nagyobb lón a gyűlölet. De még mindig a polgári hatóságok visszatartották minden kicsapongásoktól, és csak a midőn a sponok s provokátorok minden szemérmel letettek, s orosz főzinkosok által véturva vezetett bolgároknak kiadták a jelt az első tömeggyilkolásra; akkor, és csak akkor hazádnak fel a muszlimok, és azt tevék... a mit soha megbocsátani nem akarnak! ... És ma a egy hadhatalom van Bulgáriában, melyet az egész elengednek vélt, hogy vele az egész keleten Konstantinápolyig győzelemről épben átvonulhasson, és senki sem leheteti el velünk, miszerint a grand-armée nem lett volna képes, ha csak akarta volna, — a természetnél fogva gyáva bolgár gyilkos gyujtogatokat zabolázni. De ezt tenni nem létezett az orosz felzabazási programban. És a bolgárok magoknak nem volt mitől félniök később. A kegyelmes cázár a martýriumok árán szabadságot ígért. A szabadságot? Sokkal többet mint azt? az önkormányzatot. És a zsenge szabadságunk első mámorában olyan tetteket vitték véghez, melyekhez a bolgár iszonyok éppen úgy állanak aránylag, mint a fanatizmus a vandalismushoz. A jószágos cázár, ki az ő és Németország közti analogiákat szereti, legalább egy analogiának jelenleg örvendhet, melyet az ő hivi, természetesen valódiilag oroszul ki-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

A kereskedelmi tanácsos háza. Regény. Irta: Marliette. (Folytatás.)

„Ah igen — mondá magát láthatólag összeszede. Azon gazdálkódó emberek, kik sokáig itt tartózkodtak, megszerezték maguknak azon örömet, hogy a szobrot ledöntésük. Az egész kermek be kellett népsítve lenni ezen homokkó alakokkal, a bokrok közt körszékűl sok ilyen alapot találunk. Ígyekszem a teleknek régi arcazt visszaadni. Egy szepzálás dacára látszik a terv, mely elírta a kert berendezve volt. „Akkor nagyon szép és kitünő lesz, hanem a kilitás a zöldbe ezen elvadtul pusztaságba elvez. Dolgozó szobája ... „Dolgozó szobáját októbertől kezdve a némen egyik jó barátja fogja lakni — szaktitá őt félbe nyugodtan. Őszel L... gbe költözöm.

stafiroztak. Frigyes szeméi előtt egyik a legkitünőbb feyvertényeknek vitett véghez, melyek a német erő dicsőségét az egész világban szíjél horrták: a cázár szeméi előtt a legborzasztóbb konczolás vitetik véghez, mely az orosz névhez mint egy szégyenbélyeg fog tapadni, mindaddig, míg az emberi emlékező tehetségében az 1877-dik évre való visszaemlékezés élni fog. A midőn a bolgár iszonyok fölötti borzadály egész Európát átfutotta, Gladstone azt mondá: a törökök „the anti-human species of humanity” és azt óhajtottá, hogy legesekélyebb büntetésül tarsznájukkal s máhájukkal Európából kiveretessenek. A phylanthropikus böles szokása szerint e tekintetben egy kevés hírtelenkedett, mert ha a törökök azért, a mit elkövettek, megérdemelték, hogy Sack és Paackal Európából kiütessenek, akkor Gladstone urnak legalább is drága orosz barátja ellenében kereszt és irtó háborút kellene predikálni. A közvélemény mindezek dacára nem fog megrendülni, sem magát lecsendesíteni.

A diplomataik, kik más világot nem ösmernek mint a magukét, félhőzójában állítják, nincsen már Európa, mióta az ő csehbeli összeköttetésük meg azon esekély erőit és hatalyt elveszté, melyet talán valaha bírtak. De mi azon rendületlen bizalomban élünk, hogy még egy Európa létezik, mely a civilizáció javadalmain csüng, melyek korunk legnagyobb becsét s tiszteletét képezik. Es azon meggyőződésben élünk, hogy ezen Európa nem fogja cmulasztani a sistovai és tirnovai vitézkeket tudtára adni, mely érzelmekkel követi tetteiket.

Az új perrandtartási javaslatot Percezel Béla igazságügyminiszter, ki négyheti szabadságidőre elutazott a fővárosból s csak augusztus vége felé tér vissza, a királyi tábla és semmitözsek több kitünő bírja közt kiosztotta azon kérés mellett, hogy tanulmányozzák át és tegyeken neki jelentést. A mint a miniszter visszaérkezett, azonnal egy népes értekezletet fog tartani szakértőkből, mely alaposan megvitandja az új javaslatot.

Teleszky István, országos képviselő, az E-r híre szerint az igazságügyminiszter megbízásából ismét két javaslaton dolgozik, az egyik az örökség átvételéről fog szólni, a másik a gyám- és árvaügyi törvényt a jövő január 1-én életbe léptető szabályokat foglalja össze.

Az olasz kormány behitta a Magyarországon tartózkodó hadköteles olasz alattvalókat, mint szintén valamennyi 1856 és 1857-ben született s besorozott ifjat, mert egy 80.000 fonyi hadtest állittatik föl Olaszországban. E hír is igazolja talján szomszédaink komoly hadikészülődését.

Szapary Gyula gr. országos képviselőnek kereskedelmi miniszteré kinevezetése — a kormány körében — bevégzett tény az országgyűlés ősi egybejövetele előtt be fog következni.

Miletics perében a vizsgálati iratok már átadattak a kir. ügyészségnek indványtétel végett; a törvénytörési bíró által a napokban befejeztetett. A végtárgyalás ennél fogva legközelebb fog megtartatni.

Megreműlve tekintett reá, s önkénytelenül összeszoritá kezét. „L... gbe, istenem hát elválik tőle? És mit mond ő? „Flóra? Ó magától érthetőleg velem jön, mondá jéghidegen, de szemében valami fény harag villant fel. Azt hiszi elhagyom testvért? Legyen nyugodt! — Mily metszők voltak a szavak. Katinka a nénről beszélt, de nem volt képes a tévedést felderíteni, annyira meglepte e felelet, — annyira biztosnak látszott lenni e dologban. „On talán épen a villában volt, mondá félfélenk és mégis lázas feszültséggel. „Nem, nem voltam a villában. Átalában senkit sem valék szerencsés onnan át láthatni. Mörizcot szivesen köszöntöttem volna, de az urak a kik épen bucsuztak tőle oly lármaival és derulten jöttek el a reggeltől, hogy jobbnak láttam ösmeretlenül elhaladni. Tehát ma még nem beszélt Flórával. És mégis így bizalma van. Szerencsére az üldözött kokas ugra ellenségére lépdelt mit Katinka meglátván, visszakergette a szinbe és betette az ajtót.

A háboru.

Az egyes török hadtestek tehát új, mégpedig vitéz parancsnokokat kaptak, kik már el is foglalták állomásaikat, s alig hogy ez meg történt már hírt is adtak magukról és sikerüsd működésükről. Mehedved Ali passz alig érkezett meg Sumlába levő táborába mint parancsnok, azonnal megkezdé működését mégpedig sikeresen, mint az tegnapi lapunk „Legujabb” rovatában olvasható is, már megverte és vissza szorította az oroszokat Jajlánál, és Kadikóinál. E tettei után reményünk van még több s nagyobb győzelemről is hirt hallani rövid időn. E reményre jogosit bennünket azon táviraíri hír, miszerint a Debrázra elején álló török hadseregből 20.000 Szilisztria felé megy, hogy az oroszok előmozulását meggátolja; úgy látszik, hogy döntő ütközet van készülóban, mert az oroszok is kiürítették Nikápolyt s az ott levő csapatokat a főhadtesthez vonják, Nikápolyt pedig a román sereg őrizetére bízzák.

A Balkánon már tullevo orosz csapatnak is meggyűlt a baja a törökökkel, mint egy táviraírt értesít ugyanis, a muszák a sibka szoros, vissza a felé menve elfoglalták, Kalofert és Karlovát megszállották; a törökök pedig Kasanlyk és Eski-Sagra mellett vannak. Ha az oroszok így (visszafele és nem előre) haladnak, sohasem érik el Drinápolyt, hát még Konstantinápolyt?

Minden Törökországából érkezett hírek közt azonban legfontosabb azon hír, hogy a proféta zászlója kifog bontantni! E hirt három Konstantinápolyból érkezett táviraírt erősíti meg, egyik így szól: jul. 23. Hír szerint a proféta zászlója már legközelebb kifog bontani. E lépésre már rég elszánták magokat, de a diplomácia miatt késtek vele. A másik így: Hussein pasa a mekkai új scherif még mindig itt időzik, még pedig a szultán kivánságára, hogy jelenléte által a proféta zászlójának kibontásakor a jelenet annál ünnepelesebb legyen. A harmadik táviraírt tegnap számunkban közöltük. Ha e hírek igaznak bizonyulnak be: akkor borzasztó dolgokra lehet elkészülni nemcsak Európa, de az egész világ; a nemzetiségi, a faj háborúbol vallási háboru fog származni, melyben a mohamed vallásu igazhivők vak fanatizmussal fog élnek, gyilkolni mindenkint, ki nem úgy imádja az Istent mint ő; borzasztó fanatizmussal folytatott vallás háboru lesz, mely kiterjed az egész ó világra, és a melynek következményei beháthatatlan és kiszámíthatatlanok előre. A diplomácia tudja ezt, és minden erejét felhasználja, hogy ezt megakadályozhassa, de a török saját önfennmaradásáért ezt aligha kénytelen nem lesz tenni, kivált ha az oroszok még továbbra is oly állati vadsgálg, oly vérlázítólag folytatják kegyetlen, korra, nemre való tekintet nélküli mészárlásaikat, a nélkül, hogy ezt az európai diplomácia mégcsak figyelmeire is méltán!

Azt vetik ellenében a törökök méltányos panszázónak, hogy nincs hiteles tudomásuk róla! De ha valahol néhány basizokuz, — kijövén türelméből, vagy haragra lobbanyan, perfid eljárásáért, nyilvánosan elkövetett sértégeteiséért vagy plane a török kormány vagy sereg ellen elkövetett ellenséges szándék tevételességeért, — egy néhány bolgárt, román vagy örményt méltán megérdemelt büntetésben részesít: akkor az európai diplomatiának nincs egy tagja sem, ki ezért tiltakozó szavát ne emelne! Hogy az orosz katonák által elkövetett kegyetlenségekről érkezett hírek csakugyan igazak voltak: azt utjalg bebizonyították a Sumlában összegyűlt levő külföldi lapok (mintegy 18—20) tudósítói, kik is a következő jegyzőkönyvet hozták tudomására a világnak: „Sumla, jul. 24. A külföldi sajtó itteni képviselői kötelelességüknek tartják a védelem török népen elkövetett kegyetlenséget jelezni, melyekről lapjaikat értesítették. Rasgradtól Sumláig gyermekek, agyok és nők találtattak, kik lándsákkal voltak ádoírova, nem is említve a golyók általi sebeket, mik egy r end e hadjáratban is megtörténhettek. Ez álnozokat megdöbbentő képét adják annak, miképp dübögtek a muszák és bolgárok a menekülő moslim nép ellen. Több moslim falut teljesen

Sumla, jul. 24. A külföldi sajtó itteni képviselői kötelelességüknek tartják a védelem török népen elkövetett kegyetlenséget jelezni, melyekről lapjaikat értesítették. Rasgradtól Sumláig gyermekek, agyok és nők találtattak, kik lándsákkal voltak ádoírova, nem is említve a golyók általi sebeket, mik egy r end e hadjáratban is megtörténhettek. Ez álnozokat megdöbbentő képét adják annak, miképp dübögtek a muszák és bolgárok a menekülő moslim nép ellen. Több moslim falut teljesen

XVI. A midőn megfordult az orvos még ugyanazon helyen állott, de tekintete a hid felé volt irányozva. Katinka maga is odanézett s látta a mint Flóra, utána a kereskedelmi tanácsos karján az elnökével közeledtek. A kereskedelmi tanácsos oda ment az orvoshoz és megölelte, az elnöké is lekötélvező szarukat látszott mondani, Flóra épen úgy viselte magát, mintha tegnap misem történt volna. Már beléptekor meglátta Flóra nővérét, most hogy közelebb jöttek, egész gnyosan mondá: „No Katinka! Te egészen befészkelted magad itt. Valóban úgy tetszel mintha egészen üthon volnál és minden kules öröden lógna. A fiatal leány nem felelt. Hát nem azt mondta tegnap, hogy soha sem lépi át e ház küszöbét és most még ő gunyolódik. „Flóra élezet nem vedd komolyan kedvesem! mondá a kereskedelmi tanácsos hirtelen Katinkához fordulva. Ezt már el kell túrnod, hiszen oly bájos háziasszony vagy. Festeni kellene a mint itt a tyukok között állasz! De lesz is oly baromfi udvarod a minél szebbet nem is képzelhetsz. „Esztelen feleség! sutogá az elnöké Flórához, a ki kenderőjét fogta szájaához, hogy fel ne kacsagjon. Katinka öntudatlanul ott hagyá kezét sógora karján és Flóra kezére pillantott. Fekete rece kezéit volt kezén. Ujján már nem a két gyémántos gyűrű volt, hanem az egyszerű aranykarika, mely oly súlyosan nyomta, mint egy vasbilinc.

Hogyan? Tehát nem vitték el a habok? Ez képtelenség. „Nos? kiáltá az elnöké az udvarba érkeve, s látva hogy a villából áthordott butork mind kint vannak. „Henriette a butorok elátóztatását oly élénken kérté, hogy nem tudtam ellent állni, mondá az orros tampa hangon. „Teljesen igazsága volt, mondá Flóra — de bocsás meg nagy ma ma nevetséges eszme volt a beteg szobáját így tele tömni. Beléptek a szobába, Henriette tágra nyílt szemekkel hajlott ki ágyából.

kigyilkoltak s részt az utakon részt a falvakban kiraboltak. Mindennap új sebesültek érkeznek. Alulírottak ezennel bizonyítjuk, hogy a sebesültek nagy többsége gyermek és nő, a többi aggyastán, s hogy a sebek szuronyoktól érnek. Sumla, jul. 20. 1877. (Aláírva vagy husz európai és amerikai lap neve, melyeket az illető hírlapírókötők képviselnek.

Az asiából is, — nem ugyan a harezteről épen, de a Kaukázusból, a lázadás központjából — érkeztek újabb hírek, köztük egy hivatalos orosz táviraírt; ezek szerint a lázadás a Kaukázusban óriási mérvet öltött, maga a hivatalos táviraírt beszéli el, hogy Terek vidékérol aggyasztó hírek érkeztek: a lakosság megtámadta az orosz miliciát, melynek segítségére aztán Daghestánból kellett katonaságot küldeni. Így csakugyan igaz az a hír, hogy új terjedelmű már az orosz sereg megett a lázadás, hogy az az orosz sereg összeköttetését az anoyarszággal komolyan fenyegeti.

Montenegroban is elkezdődött a harez s a hátra maradt kevés számú török őrizettől — ha ugyan e szlav hírek is m é nem hazudnak — több jó állást elfoglalt Nikica, így a trebesi magaslatoakat, Rabovácot és Gárnopoljszki várat, hol az egész őrizet 53 (?) nizam volt.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Király őfelsége Latour tábornagot Rudolftörökök neveléséről felmentette s neki ez alkalommal a Lipót rend nagy keresztjét díj nélkül adományozta. Ö felsége a misztófalusi r. kath. főiskolászeg templomának felépítésére 100, a monostori r. kath. hitközség iskolájának helyreállítására 100 és a kosztinai g. kath. főiskolászeg iskolájának felépítésére magánpénztárából 150 forint adományozott. A budapesti alsó ipartársulat betegsegélyző pénztárának alapszabályait a belügyminiszterium a törvényes beutaltatás zárdékkal ellátta. Weszszely György budapesti kocsigyáros egy olyan kocsit talált fel, mely lo és gőzerő nélkül jár, hegynek völgynek egyforma sebességgel. A találmány a bécsi politechnicum díszesretet, az osztrák és magyar miniszteriumoktól pedig szabadságot nyert. Simor János hercegprímás Sz. István napja után Rómába szándékozik utazni. A honvéd tiszték özvegyei és árva elátására szolgáló alapra a legujabb kimutatás szerint eddig 16.032 ft. folyt be a honvédelmi miniszteriumba.

Fenyítő csarnok.

— Jul. 25. — Fenyődi Antal és Nagy Károly esendelvények a margitai járásban 1875. nov 27-én hivatalos járásban H. K. Sz-Miklós közsébe mevénd, késő este a Schvartz Farkas által bérelt kántor-kocsimba benéztek, hol a bérlőt és Weisz Jakobot kártyázva találták s midőn a koreszmárostól gnyas emberek után tudakozódtak, az Fenyődi Antalhoz azon kérdésed intézte, hogy talán ismét potya-bor és pénz kellene neki, s jobb volna ha adósságát megfizetné. A esendelvények ekkor eltávoztak, hanem Schvartz Farkas a következő napon a község-házhoz idéztetett, hol midőn azon állítását, hogy Fenyődi adósa, továbbra is fenntartotta, ezáltal felbuktatott, majd több óráig tartóztatva, kezén, lábán összekötözöttet s Margitára kísérte. Az előadott eseményből folyólag Fenyődi Antal, Schvartz Mózes ellen szóbeli bánthatatlanságaért, viszont utóbbi előli ellen, hivatalos hatalommal visszaélés által elkövetett büntvényért költsónos panaszt emeltek, mely ügyben a székhelyi kir. járásbírósnak ítélete, a kir. tábla által hivatalból megsemmisítettéről, annak illetékes elbírálására ezen kir. törvényték lett utasitva. A megejett büntvényeként folyamán kiderült, hogy Schvartz Farkas egyáltalában nem szidalmazta Fenyődi Antalt oly módon, mi-

Szép nővére egyenesen a nénihez ment és előkegyenlyen nyujta oda kezét. „No kinezem, a mint hallom te sokat javultál, mondá a beteghez fordulva. „Esz hogy vagy te Flóra? kérde Henriette. „En? Türrhető! A tegnapi igazgottság ugyan még idegemben van, de van elég akaratom és önuralmam, hogy ezt leküzdjem. „Tegnap roszul is voltam; de legyettem; azt sem tudom mit tettem azután. Hiszen nem is esoda! Dániel az orszlán veremben aligha volt rosszabb helyzetben, mint én ezen borzasztó állapotban. Ezen barbar öklök között... „No azoktól vitézül megöztöt Katinka, mondá Henriette megesen, mint egy paizs állott előttem, még a csapat is felfogta a szegény jó Katinka. — Mörizet! a ruhát lerángatták testőről és fúrteit tépték le fejről. „E esodaszép hajjat! szóló küzbe az elnöké esondés sajnálkozással és gyöngéden felírásitva a hullámzó fűrtöket. (Folyt. köv.)

ként ténye bünvádi eljárásnak képezhetné tárgyát, másrésztl Fenyődi Antal ellenében a hivatalos hatalommal visszaélés büntvények büntetésével, minősített önbeismerés s a kivett tanulmányok által teljesen be lévén igazolva; s ezen esendelvények, ki mások irányában is a személybiztonság megőrzésére volna hivatva, ennek oly nagymérvben önlíráskodása, s erőszakosani megérsítésre különösen súlyosító körülményül szolgálván: a közvádló hivatali hatalommal visszaélés büntvényében bünösnek nyilvánítatni, s ezért az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 3 havi börtönrre elítélését indítványozó. A kir. törvényesiték a jelzett bünben bünösnek kimondvány, Fenyődi Antalt, eddigi rovatlan előléteének tekintetévelélel 1 havi börtönrre ítélte el, mi mindkét részről felebbeztetett.

Darabos-utca.

Darabos-utca. Debreczen, 1877. jul. 26. A csikóbóros kulacs költője Csokonai ez utcában lakott, mit bizonyít kétegykivált azon szerény házasoka falába behelyezett márványlap, melyre fel van írva, hogy a költő ott lakott és halt meg. Nem tudunk semmit azon rég mult idő körülményeiről az érintett utca érdekében, de annyit még is bátorodunk elmondani, hogy annak a piszoknak, szennynek egy százádrése sem létezhetett, mely napjainkban ott megfertőzött, bűzhödt állapotban tartja a levegőt. Ma abban a házbán verset írni, felemelkedni a szellem szárnyain a költészet régióiba lehetetlen. A költői ílelt legnagyobb gyöngyét is lerántaná az örökös fejlődésben levő döggáz a piszokfertőkbé. Ha a vándor ide téved, hogy egy pillantást vessen külsőjére is annak a szép iskolának, mely büszkén emeli magas homlokát a csillagok felé, és alkalmilag a költő lak- és halozási helyén óhajja egy pár visszaemlékezési gondolatot kezébe hozni, bizonyára zavarka lenne, nem tudván egyelőre meghatározni, hogy az ott elterülő és állandósított kátyuk vajon nem-e aquariumok, melyekben a tanuló ifjuság állattani tanulmányai örögeiben végezt hivatalosan neveltek az ázálékoknak és puhányoknak milliárdjai. Vagy hogy e posványok sötét tükörén fejlődöz li derekakat, bolgót tüzeket lehesse a tanuló ifjuság tanodája ablakából az éjtel rémes óráiban? Borzasztó izlése mutat és valóban bámulatot felidőző az a rettenetes piszok, mely szép iskolákat övezi. Mikor a legközelebbi cholera kifűtt, darabos-utca szolgáltatna borzasztó eljárásához legelőbb és a legtöbb contingenst. A halóazás egyébként ez utcában félyrástí, söt gyereket felnerelni ez utca végeit levője miatt esaknem lehetetlen. Pedig mindig laknak ez utcában nagy, hosszú, — gazzára nére imponázis kinezésu konstablerek, kik naponta gépzerűleg megeszik stétjukat a darabos-utca vége felé létező korcsmák, de az ezen urak orrmányát legkevésbé sem boszanlja, ha egyik-másik kutyatermesztésű vad anyafi az utca végéit trávgyával tölti meg. Valami kelemenesen hat a szagló műszer és a belélegzésnél a tudóre kétfelől az utczen ündorító szinben nyílt arkocsokkban lefolyozgáló timármesterség piszkos nedje, s midőn az árkok iszappai már annyira bűzhödtek, hogy magok az illető timárok sem állhatják, hát akkor kihányják a portokra és mig aztán a nap hevétől fel nem szárad, addig szivarral ott járnai nem tanácsos, mert féltő, hogy az utca lege, mint bűzhödt gáz meggyul és d-utaztát legerőbbe ropiti. Takaros városban, a székre szokás a timárokat plántálni, vagy legalább is oly utcákban engedélyeztetik ezen mesterség folytatása, hol fedett esatonakban szemmel nem láthatólag takarodik el az e mesterséggel járó szenny és piszok. Egyébként már magok ezen derék iparosok erősen restelik a dolgot és nagy kézséggel viselnék a esatonra költségeinek reájuk eső részét, azonban nincs alkalom, hogy eb-

beli jó szándékukat érvényesítsék, mert oda-
lent azt mondják, hogy csatorna építésre nincs
pénz. —

Ezen okból, t. i. hogy az utozók büntet-
lenül bepiszkolhatók, kapja magát egy da-
rabos-utca végén lakó timár és fészely nélkül
böcsögtatja be kaza-közbe a piszkos folya-
dékot, hol az, minthogy semmi lefolyás nincs,
töcsákat képez és a legforróbb nyár melege
sem szárazítja ki, mert a beomlásztási folyásti.
Minden debreczeni lap emelt már e te-
kintetben nyit panaszt, de sikert fűlekre talált.
És hogy ha ily botránkoztató esetekben azut-
án azokat, a kiket az ily féle mulasztás büne
terhel, valódi és meg érdemelt elbánásban
részesítjük, a kiknek ez legjobban fáj, azok
bizonyára a lusta pipás mulasztók.

Na de ne essünk kétségbe már a halmaz
kövek és homokok azt az örvendetes esetet
tükrözik elénk, hogy az énekként tárgyát ké-
pező utca új kövezetet kap, és már az aqua-
rium tavában is téglahalmazok foglaltak he-
lyet gula alakban, a járó kelők veszedelmére
ki egyenlőtlen és mikor? ez a jövő kérdése,
mely a keleti eseményekkel szorosán össze
függ, ha csak Hami polgártárs elkeseredvén,
néa nem szánja magát a Szifusai munkára.

A szalmadi bíró a szolga bíró meg pi-
rongatná, ha az utczán pocsóját fedezze fel.
Hanem hát mi Debreczenben lakunk,
fizzünk és halgassunk.

— VIDÉKI HIREK. A váci gymnasium
számára Havnald Lajos kalocsai érsek püspöki
25 éves jubileuma alkalmából 10.000 forint
adományozott. Gyomán egy leány még ápríl
hóban választó-vizet ivott, s ennek dacára —
bár haldoklóva még most is él. **Esztorgomnye**
közigazgatási bizottsága f. hó 15-én tar-
tott ülésében Boronkay Lajos megyei főjegyző
állásától, a belügyér rendeletére — la-
pункban is említett azon tetteért, hogy a
pestmezei feliratot elsikkasztotta. — felfüg-
gesztette. **Az esztorgomi orvos-gyógyász-
szabályai** a törvényes bemutatási záradékkal
ellátottak. **Virágzó alóé Somogy megyében** is
van, — mint a „S—gy” írja — Somssich An-
dór urnál Súrnyén. **A bánásgán** az árpa oly
bőven fizetett, mint még a legregőbb gazdák
is régen nem tapasztaltak. **A szabadszállási**
„Balázs” pusztán két kecskeméti lakos meg-
gyilkoltatott s a náluk levő 15 drb marha ára
elrablatott.

ÚJDONSÁGOK.

* **A főispán és polgármester** elnöklété
alatt a számonkérő-szék tagjai ma délután a
Kömáromi-ház hivatalos helyiségeit látogatták
meg, és a találtak felett teljes megelégedés-
ket fejezték ki.

* **Baró Baldácsi Antal** eddigi érdemko-
szoruit egy újabbal szaporított, elhatározta,
hogy a jövő iskolai évben a nyilvános iskolák-
ban tanulók számára a fővárosban egy ed-
dig annyira nélkülözött tápinteztet állít fel,
melyben a bentlakó növendékek, vallás kü-
lonbség nélkül, teljes ellátáson kívül, igen ju-
tányos havidíj fizetése mellett, tantárgyaikban
ismétlésben, nyelvek, szonókrat, zene, műtények,
rajz, torna, vívás, lovaglás, uszás és tánczta-
ntásban is részesítteti a fognak, egy a nevelés
terén gyakorlott igazgató, szaktanárok és a
gyermeknek gondozása körül tapasztalt uró
vezetése alatt. Kik értesítvénny nyerni óhajta-
nak, készséggel szolgál Budapest képiró utca
5 sz. a. Kovács Odón ügyvéd.

* **A városi magtárnak** haszonbérbe ki-
adása mai napon ment végbe árverés útján a
váosháza nagytantermében.

* **Pályázat.** A jövő évi párisi kiállítás
m. orsz. központi bizottsága a kiállítási szek-
rényeket hazai iparosok által óhajtván készí-
tetni, pályázatot hirdet. A pályázat tárgya egy
a kiállítási szekrényeknek mintául szolgáló
fal melletti szekrény rajza. A pályanyertes
mű tiszteletdíja 100 frt. o. é. A pályázatok be-
nyújtásának határideje bezárólag a f. é. augusztus
10-ik napja. A pályázat részletes feltételei
a pályázni szándékozó építész és műasztalos
urak által a kiállítási irodában (harminczad
utca 3. sz.) az orsz. magyar iparegyesületnél
(országút 8. sz.) és a m. mérnök és építész
egyletnél (régii Lloyd-épület) irásban értehető.
Budapestben. 1877. évi Julius hó 22-én. Az
orsz. központi bizottság megbízásából. Ra-
kocszy István bizottsági titkár.

* **A tikkasztó hűségét.** mely tegnap s
tegnapelőtt tartott ma éjjeli óriási eső záporral
párosult vihar követte, mely mint állítják a
vételekben jelentékeny kárt okozott.

* **Gyászjelentés.** Szép József és nőm
Baresay Karolina, Kálmán kis fiunk nevében
is fájdalommal szível tudatjuk feledhetetlen
Karolina lányunknak folyó 1877. évi Julius hó
25-én reggel 8 órakor, élete 8-ik havában,
rangsúlyos következtében történt kimúlt. Ked-
ves halottnak földi részei folyó hó 26-án d. u.
5 órakor, Varga-utcazi 2252. számú házuknál
tartandó szertartás után, a szemléd-utcazi sir-
kertben fognak örök nyugalomra letéetni.
Mely végtiszességetekre rokonusainkat, barátun-
kat barátainkat, ösmerőseinket bánatos szir-

vel meghívjuk. Debreczen, 1877. Julius hó
25-én.

* **Egy kaliczka,** mely Király Béla keres-
kedő segéd által készített, a Király Mihály
vendéglőjében kisorsolattott, s miután város-
sunkban a sorházában többen vannak érde-
kelve ennel közhírre tesszük a sorsolás erde-
ményét melyszerint a kaliczka Fischein ur
Szoboszlóról nyerte el.

* **Ma délelőtti** kisujtete elején a mézár-
székekkel szemben kevésbe mult, hogy egy
négy fogatu kocsit el nem gázolt egy öreg asz-
szonyt. A kocsi vigyázatlansága következtében
megérdemelte volna a büntetést, ha ugyan
jutt volna a közelben rendőr. Az ott borjühust
áruló asszonyok vették észre a szegény asz-
szonyt, s mielőtt a szerencsétlenség bekövet-
kezett volna, kihúzták a lovak között.

* **Szamos panasz** érkezett be hozzánk
a helybeli terménykereskedők részéről, hogy
a heti vásároknak terményeket behozó vidéki
gazdák vonakodnak hecoliter mértékben adni
el áruiukat, hanem mindenáron véka száma
akarják elárúítani, mielőtt az szokott be-
következni, hogy a kofák kapva az alkalom,
ily módon vásárolják össze a piacra az árui-
kat. Nagyon helyesen jóné a kapitányi hiva-
tal, ha olykor-olykor utánna nézne, hogy e
féle visszaélés ne történjék.

* **Rendőrségünk figyelmébe.** Több oldal-
ról panasz érkezett hozzánk, miszerint Bat-
tyányi-utczán (2554. sz. a.) egy kutya nagy
mértekben veszélyeztetni a közbiztonságot, az
ott járókelők minden alkalommal ki vannak
téve a dühös eb általi megmarásnak; a nap-
okban is egy néma kömivesnek lábait a szó-
teljes értelmében összemarogatta. E tárgy-
ban már többen tettek panaszt a kapitányi
hivatalnál, de ott sikert fűlekre találtak. Ilye-
neteket hallva méltán kérdejük a rendőrségtől,
nem akarja vagy nincs hatalmában e tekintet-
ben a közbiztonságot veszély nélkül fenntar-
tani, a nevezett utczán járó lovakra, sőt azon
udvaron lakókra nézve is már veszélyessé váló
kutyát, — ha a bajt másképp orvosolni nem le-
het, — agyonlövetni?

* **A torjai gyilkost,** ki a Weinberger
családot kiirtotta, közelebb fogták el Lugoson,
egy nyulnak, alig 19 éves, sovány, silánykérdő
semhiázis szemeiben. A gaz fiékö Tordára
vitették, hol a néptömög zugva, piszkolóvá ki-
vették őt a börtön kapujáig s a megalkotandó
minden megütődés nélkül, — vigyorgó arc-
czal fogadta a tömeg „gyilkos” kitételeit.
— Eddigi vallomásaiból a következők tűn-
nek ki: neve Palkovics Imre, szerb pankoati
születésű, Aradon tanult pléhes segéd. Űldöz-
ték Aradról lopás és egyebekért, azért az er-
délyi részek felé tartott, gondolván, hogy itt

kevesebb fogják keresni. Több helyt munkát
keresett, végre kapott Weinberger Arónál, a
ki ép az előtt házassodott meg. Ő egy vette
észre, hogy a fiatal nő iránta gyengébb érzel-
meket táplál, a miről egy furdés alkalmával
győződött meg és mivel az ura haragjával
ijesztette, eltekinté magától, hogy meggyilkolja.
Ezt végre is hájtá, s nön is miután már a kö-
vetkezmenyekről borzadt. Tagadja, hogy
rablási szándékból eszeledett volna. A gyil-
kosság éjjelen ugy 12 óra felé utnak indult
gyalog és Felvinczre ért sötétben; Enyedre,
majd Dérára utazott, mind gyalog s miután
munkát nem kapott, kiment Lugosra, hol a
rendőrség egy aradi megkeresvény alapján
csipte el.

* **Nagyváradi hírek.** Egy magány-
kőnyvtárt adott el 4 frt 30 kréért Nagy-
váradon egy család azért, mert nem tudtak
rajta megosztani. Nagyszerű hangyer-
senyre készítenek a váradiak, mely az árva-
háza jására akkor lesz megtartandó, ha a je-
lenben ott működő színtársulat eltávozik.
Weiszlovits A. igen czélszerű légmentes
érez koporsók készítesí módját találta fel.
Egy társaság Nagy váradról, Rév-Brát-
kára tesz kirándulásokat. A kies feksző vidék
sok élvezetet szerez a társaságaknak, minél fogva
a kirándulást szívesen fogadják.

* **A „Vasárnapi Újság”** július 22-ki szá-
ma következő tartalommal jelent meg: Két új
püspök; Kovács Zsigmond és Scuster Kon-
stantin (két arczképpel). — Szuronyczta. — Dé-
ryné naplójából (fójt.). — Képek az európai
hateztről (öt képpel). — Alexandropol vára
Orosz-Orményországban (képpel). — Serradae
Hector kalandos vándorlása a naprendszeren
át (képpel). — Egyveleg. — Meléklet: Az
Oszmanije-rendjel (képpel). — Vázlatok Orosz-
országából. — Polgárorsultság és háború. — A
Balkán rózsálgatetei. — Irodalom és művészet. —
Közintézetek, egyletek. — Mi újság? — Halá-
lázások. — Szerkesztői mondanivaló. — Hei-
napjár. A „Háboru-Krónika” 12-ik száma (e
lap csakis a „Vasárnapi Újság”, „Politikai
Újdonságok” és „Képes Néplap”-pal küldetik
szét) a következő tartalommal jelent meg: Je-
lenetek a török katonai életéből. (Öt képpel).
— A mi eddig történt. — Az oroszok Dob-
rudásában. — Képek galaczi átkeléshez. (Két
képpel). — Kozákok átkelése a Dunán. (Kép-
pel). — Karsz vára az ostrom alatt. — Kukh-
tar pasa táborában. — A Kaukázus felé. —
Egy török levele az ázsiai dolgokról. A „Va-
sárnapi Újság” előfizetési ára negyedére 2 frt;
a „Politikai Újdonságok”-kal együtt 3 frt. —
A „Háboru-Krónika” negyedére a „Képes
Néplap”-pal 1 frt. a „Vasárnapi Újság”-gal 2
frt 50 kr. a „Politikai Újdonságok”-kal 2 frt.

* **Piaczi árak.** 1877. jul. 24. A 1 s 6 ó
felső árak. 1 hecoliter buza 7.32—8.94 kr.
1 hecoliter kétszerez 7.00—7.32 kr. 1 he-
coliter rozs 5.70—6.02 kr. 1 hecoliter árpa
2.62—2.94 kr. 1 hecoliter zab 2.78—3.10 kr.
1 hecoliter tengeri 5.04—5.38 kr. 1 hecoliter
késles 4.56—4.88 kr. 1 hecoliter köles 4.84
9.36 kr. 1 zsák új burgonya 1.30 kr. 100 kiló
szalma 56, 57, 58 frt. 100 kiló háj 56,
59, 60 frt.

Legujabb.

— **Sumla, jul. 25.** A muszáik
a Pleznából előnyomuló Osman pasa elől
visszahúzódnak. A dobrozdai muszáik
hadtest megtámadta Silistriát. A cser-
keszekről költött kegyetlenségek alap-
talanok.

— **Bécs, július 25.** Ide jelentik,
hogy a törökök újabban roppant győz-
zelmet arattak a muszáik felett. A muszá-
kák nagy vereségének részletei még is-
meretlenek.

— **London, jul. 25.** A „Times” érte-
sülése szerint már el van határozva, hogy a
Besika-öbölben állomásozó britt hajóraj rövid
idő múlva Gallipoliba megy. A tory-sajto sür-
getően kívánja, hogy Gallipoli idejében okku-
páltassék.

— **Sz.-Pétervár, július 25.** Tin-
novából jelentik 22-éről: Schilder-Schuldner
tábornok e hó 20-án az első dan-
dárddal és ötödik hadosztállyal megtá-
madta Pleznát éjszakeről s a Kostroma-
czred nyolcz ágyuval keletre; a táma-
dás meghiúsult; Schilder-Schuldner tá-
bornok Bjelara vonult vissza; 21-én
erősítések érkeztek oda, — melyeknek
a pihenésre idő engedtetett. — A
törökök Pleznában maradtak. Az or-
szok vesztése 2 ezredes s 14 tiszt ha-
lottakban, egy tábornok s 36 tiszt es-
besültekben. Közelebbi részletek isme-
retlenek; a tüzserég vesztesége jelen-
telen.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T E S E K .

Csodálatra méltó a természet ereje.



ha az a kellő módon alkalmaztátik.

Bojtorjángyökér-szesz

a legregőbb időtől fogva, mint a szörmővés bármely nemé-
mek legsikeresebb szere ismertetik, s a benne foglalt ször-
növesztő-anyagoknak általam létesített koncentrációja által
valódi feltűnést okozó szerre emelkedett, ugy annyira,
hogy fiatal, 15 éves emberek rövid pár nap alatt tömött
szakállt kaptak. Bizonyítéka ennek, miszerint
felszólítottam ajánlanám figyelmbe azon helyeket, hol a
haj- vagy szakállnövés alkalmatlanná válhatnék, miután a
megkent helyeken habár eddig ott még a hajnak nyom-
se lett volna is látható, vagy több évi kopaszág után is
az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás
ellen tüstént használ. Még a bécsi „Medizinische
Zeitung” is oda nyilatkozik, miszerint a Bojtorjángyökér-
szesz legjobb minőségben az előállító Winkelmayer J.-nél
kapható. Egy palack ára, több nyelven írt használati uta-
sítással együtt 90 kr. Postai küldésnél 10 kr. csomagolási
díjjal több.

Továbbá kapható ugyanitt mindenféle bojtorján-
gyökér-készítmény valódi minőségben mint: Bojtorjángyö-
kér-kenőcs és bojtorjángyökér-olaj szép haj növesztésére s
a hajnak szép fény és csinos állás adására. Egy téglly
kenőcs ára 50 kr., egy üveg olaj ára 43 kr. — Bojtorján-
gyökér-cosmetique (rudkenőcs), 1 darab 30 kr. — Bojtorjángyökér-brillantun szakállnövesz-
tésre s annak puhán és simán tartására s annak szép alak adására, 1 téglly 40 kr. — Boj-
torjángyökér-bajuszkenő, bajuszpödésre, 1 téglly 29 kr. — Eau-Athenienne legjobb és
legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására, 1 üvege 50 kr. — Purgin, tiszta
növényyszer, szürke hajnak vagy szakállnak az eredeti szint visszaadni, minden árványi alkot-
részek nélkül, minél fogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a bőrt sem a körmöket s
nagyon egyszerűen kezelendő. Egy üvege 1 frt. — Elküldés végett csak legalább 1 fr
árú (csomagolással együtt) megrendelések teljesítetek. — Használati utasítás különféle nyel-
ven mellékelve van.

Központi szállító-raktár, hova minden írásbeli megbízás kérétk:

WINKELMAYER J.

Bécs, VI. Guampendorferstrasse 159 és Stump Hergasse 13. — Budapest; Török J. király-
utca 7. sz. 217. 6—12.

WALSER FERENCZ
első magyar gép- és tűzoltószér-gyár, harang- és ércöntődeje, ajánlja szabadal-
mazott új szerkezetű f e e s k e n d ő i t, tűzoltó-egyletek legényeségi felszerelését,
vállalkozik kúta, szivattyúk és harangok készítésére, jóállás mellett a legújá-
nyosabb árakon.
Különösen figyelmébe ajánlja a n. é. gazdaközönségnek, saját készítményű
és transatlantia szivattyus kútaik és gyárának vízvezeték teljes felszerelésére
nagy figyelemmel külön felállított vízművészeti osztályát.
Mintaszerelesek, képes árlapok kívánatra rendelkezésre állanak.
Fióktelep Erdély és Románia részére: Kolozsvárti, belsőmonostor-utca.
276 4—7.
Minden eddigi világtárlaton, haladás, jóízű és
versenyképességért, első díjakkal jutalmazva.

Temesvári Manó

cipőgyára

BUDAPEST királyutca 1. sz.

szolgáltát bámulandó oleos áron nagyban és
kicsinyben erős és szép munkát.

Hölgyeknek:
1 pár Everlasting topán lakk orral . . . 2.60
1 „ „ „ gummihozóval . . . 2.90
1 „ Bőrtópán, lakk orral, szőgezett
kettős talppal, erős . . . 3.20

Uraknak:
1 pár Chagrin topán, erős talppal . . . 3.60
1 „ „ „ lakk orral erős . . . 4.—
1 „ Fénymáz- vagy bagariabőr ket-
tős talppal, csavart . . . 4.30
1 „ Olaszlakk topán kettős talppal . . . 5.—
1 „ Magas csizma, hatvarrással, fény-
mázos vagy bagariabőrből, ket-
tős talppal vízhatlan . . . 9.50
1 „ Oroszlakk magas csizma . . . 12.—
Gyermekek cipő vagy topán 50 król 3
forintig.

Megrendelések a pénz beküldése vagy
postai utánvét mellett a leggyorsabban tel-
jesítetek és a nem tetsző munkák kiese-
rítetek.

Árjegyzékek kívánatra ingyen.
112 20—?

Férfiaknak.

Mindenkinek elkerülhetlenül szükséges
a saját minőségében egyedüli könyv: „A
önsegély”, ez oktatást ad a nemi
viszonyokban, ifjúsági bűnök, tehetetlenség,
női betegségekben stb. a ragályok elleni
biztos óvszerrel, a férfi és női nemzűrészek
rajzaival stb. — 2 frt beküldése mellett
kapható Dr. Ernst L.-nél Pesten, két sas-
utca 24. 265 8—50

Farkas István

gazdasági géppgyárában
mindennemű gazdasági gépek nagy vá-
lasztékban készen kaphatók, és igen
czélszerűen készíttve, minden gyáros kö-
zött a legolesóbban kaphatni: u. m.
szántóékeket, eketaligákat,
többféle boronákat, magtakarókat, töltő- és kapáló-ekéket, szőró és soros vetőgépeket, kukoricza-mo-
zsolókat, szecska- és répavágókat, — cséplőgépeket 1, 2, 3, 4, 5, 6 löörégi számarával és tisztító rostátakat.
stb. Minden megrendelést egyenesen a gyárhoz czimezve kérem küldetni s minden kijavítás elfogadatik. — Képes árjegyzék
kivánatra ingyen küldetik. Gyárhelyiség: Pesten, állói-ut 5. szám.
285 1—6.

Anna-bál!
A könyári „SÓSTÓN” régidőn keresztül megtartati szokott
„Anna-bál” folyó hó 29-én BALÁZS KÁLMÁN országghírú zenekarának köz-
reműködésével meg fog tartatni.
Miódén ezt a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni szerencsém van.
bátorkodom kijelenteni egyszersmind az, hogy ezen bál megtartására az ve-
relt, hogy azok az előbbi években mindig fényesen sikerültek és a nagyérdemű
közönség teljes meglegedését kiérdemelték; nehogy tehát ezen hírnév csorbat
szenvedjen, mindent elkövettem, hogy a nagyérdemű közönség igényeinek ez
alkalommal is teljesen megfelelhessenek.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok
alázatos szolgálója
Farkas László,
bérlo.
283 2—2.

Eredeti Singer varrógépek.
Ezen világhírű és oly kedvelt családi varrógépek, melyekből
a hivatalos amerikai kimutatás szerint mult évben 262,316 darab
adatott el, minden másféle varrógépet tökéletességre, czélszerű-
ségre és tartósságra nézve felülmulnak. — Debreczen és vidékére
nézve egyedül alólítottatn kaphatók. Részletfizetésre is.
Különös erős gépek iparosok számára az új 4-dik számú var-
rógépek tökéletes betanítással a raktárban, háznál, sőt vidéken is.
Holvay Gyula,
az amerikai Singer varrógépgyár képviselője.
261 3—
Fapáris és marfaezok a legjobb fajtákbán.

FARKAS ISTVÁN, géppgyáros.
Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

Előfizetés
Helyben és po-
Egy évre 10 frt — kr.
Fél évre 5 — —
Előfizetési pénz a mielő-
VECSÉ Y. HAZ FÜ-
elgbe bérmet
Előfizethet
TELEGI E. LAJOS
Könyvkereskedésben
Nyelvébűt a post

Deb
Szivünk elszor-
riség és hazánk jövő
jeruzsálemi szent kö-
mődön a Balkánba
könnyű és mégis ve-
vástuk, s mintegy a
azon borzasztó vér-
közepébl feltörő jaj
halál hűrgést, miket
testvérek szívébebl sa-
a vérengző, de a gy-
Diadal?!... Ettől n-
A Balkánon átkeles a
az ágyúk és muszá-
átkelt csűrhehadra
még, hogy van iste-
felhők felett, s jobba
gát, mint a Kis-Azsiá-
hajszolt pálnkás mus-
kitűnik, hogy megen-
imádni taunt, a népek
hazajáért s minden s-
sedő, artatlan és vid-
büntetlenül pusztítsa
pei?!... De a mi a-
az, hogy azt a barb-
melyhez hasonló a
soha, még Hunyad
közűt sem fordult elő;
csufolt, akján folyton
eszméit fenyegető
zsebre rakja.
Az orosz a keresz-
tízte tolvaj szándékán
ha Jézus nagy intéz-
látáza visszaélés ne-
nem hajolnak szegény
szenvedés szent jelvé-
nek el a betűk a szer-
szent könyvből, mel-
rosok, megölt védtel-
nitett nők romja és h-
hordoz a résztömeg
S Európa, mely
lázasdóért felejdték, az
angol, most behunyják
ezt a muszá teszi...
Miért e két külön
mert a török nem ké-
lenne az ok, szegénye-
keresztények vagyunk
lázaszni a köveknek,
kebele, mint Vezuv kí-
cannibal attentatokat,
fél a megrenült földrés
gyalázat Európának, k-
től egy nemzet — a
aki maga egyedül meg-
a remény, hogy képes
bünt, a mit addig az
az emberiség, a szab-
sodás ellen vétett!
A világ legönzöb-
sokalta már a muszá-
glia kilépett tartózkod-
osztrák-magyar monarc-
meghunyászkodó és ké-
Az irányadó körö-
még sokan nem okulta
tapasztalatain. Ausztri-
kétszínűségért soha
azért sem a franciaíak,
ellen vivott harczaiban
megbízható hí szövetsé-
a keleti kérdésben is e-
szotta az a süvegés
egyik arczával a török

A „DEBRECZEN”
A kereskedelmi ta-
Regény.
Irta: Marli
(Folytatás)
„No az igaz, hogy ro-
furia, mondá Flóra mérg-
sal, de magam igazolással
miszerint nem egyedül én
szeszélye folytonosan neh-
volt a legfőbb ok e tette-
megrontotta helyzetüket,
elleni elkeseredés háttérta-
Katinka?
„Igen Flóra, mondá
riően mosolygva és reszke-
kell tennem, hogy némileg
a mit nagyatyám az ember-
E beszéd igen jól ese-
a ki félt, hogy az unjonan
majd a népből származott
venni.